

培训送进村 农技有提升

电白区高标准农田科技推广技术培训在霞洞镇永乐村举行

■记者 蓝小明 通讯员 莫善玉

本报讯 日前,“2021年度电白区高标准农田建设项目科技推广项目技术培训”在电白区霞洞镇永乐村文化广场举行,永乐种养殖专业合作社邀请陈钊铭、李月芬等农技专家开展以番薯高产优质安全栽培为主题的授课,200多农民群众到场听课。

电白区霞洞镇永乐村种植番薯历史悠久,有“番薯林公(怀兰)庙”为证,其番薯以香甜可口闻名,现为番薯种植专业村,但番薯“辣虫”之害未能根治。

本期授课现场,陈钊铭、李月芬等专家详细地向种植户们讲解了番薯、水稻高产栽培及难治病

虫害的防治技术,突出推广由陈钊铭、李月芬等创新并填补国内用低毒化学农药高效防治番薯辣虫(俗称辣虫)的技术,并结合低温冷害天气,介绍了农作物防寒措施。同时,永乐种养殖专业合作社还为参加听课的种植户发放了由茂名市盛达农业科技有限公司免费提供的水稻“佛稻占”种子、6册一套的《2021年度电白区高标准农田建设项目科技推广措施培训系列教材》和《农作物防寒措施》。

种植户们课后表示:在家门口能听到农业专家为老百姓讲课真是出乎意料,我们学到了相关农作物高产安全栽培管理知识,这样的科技服务活动是我们农民

最需要的。

据了解,本次活动是由电白区农业农村局组织实施的“2021年度电白区高标准农田建设项目科技推广项目技术培训”活动的站点之一,本次活动涉及电白区的小良、霞洞、沙琅、观珠、马踏、那霍、望夫、黄岭等八个镇,计划开展十多期共1520人次的技术培训。

此次科技推广活动,不仅贴合了参与培训的种植户的现实需求,也使他们开阔了眼界,进一步提高了他们的现代农业生产技能,对推动了科技文化惠民民生工程的有效落实、引导农民通过科技致富发挥了积极作用。



专家向种植户们讲解番薯、水稻高产栽培技术。本报记者 蓝小明 摄

崇尚科学 反对邪教

陈村街道 筑牢基层反邪教防线

■记者 张永坚 通讯员 崔耀家 林瑞贞

本报讯 电白区陈村街道强化工作机制,加强基层组织建设,筑牢基层反邪教防线,在深入摸排邪教人员上下功夫,在加大宣传力度上做文章,在强化警示教育上求实效,把反邪教工作推向深入。

为了不断让村民了解邪教的危害性,陈村街道在辖区宣传和倡导追求文明、崇尚科学的意识。今年以来,陈村街道积极开展一系列反邪教宣传活动,通过深入各村委会、向居民群众发放宣传品等多种形式,向居民群众宣传反邪教的重要意义,教育村民群众远离邪教,自觉抵制邪教,增强预防和抵制邪教的能力,树立正确的人生观、价值观。

陈村街道依托网格化管理,通过入户走访、调查研究,及时准确地掌握有关邪教的基本情况 and 动态变化情况,实现排查与处理、防范与打击、宣传与揭露、教育与帮扶相统一,真正做到防范无遗漏、管理无缝隙、服务无盲点。

下一步,陈村街道将通过加强反邪教宣传教育活动,教育村民群众远离邪教,自觉抵制邪教,增强居民群众预防和抵制邪教的能力,树立正确的人生观、价值观,在辖区营造“珍爱生命,远离邪教”的良好氛围。

三地联动举行库区移民招聘会

■记者 文华春 通讯员 董天忠 董厂龙

本报讯 日前,化州市人力资源和社会保障局会同廉江市人力资源和社会保障局、广西陆川县人力资源和社会保障局在廉江市石角镇文化广场,共同举办2022年“廉江—化州—陆川”粤桂边劳务协作暨库区移民专场招聘会,招聘活动吸引求职者人数超2000人,初步与企业达成求职意向约200人。

为了确保招聘活动取得实实在在的成效,化州市人力资源和社会保障局会同廉江市人力资源和社会保障局、广西陆川县人力资源和社会保障局等部门提前沟通并达成意向,有针对性地到化州、廉江、陆川等地联系40多家用人单位进场招聘,为有意外出和就近就业的贫困劳动力带来了近百个工种,提供

包括操作工、质检、文员、技术员和家政工等1500多个与当地水库移民需求匹配的就业岗位。

当天,在招聘会现场,求职者络绎不绝,求职者根据自身条件耐心寻找着自己心仪的岗位,或驻足在招聘展位前仔细观看岗位要求,或现场主动与意向企业工作人员交谈了解岗位工作职责、岗位要求、福利待遇等情况。不少求职者现场与企业达成初步意向,并当场填写求职登记表,笑容里流露出对本次招聘会的满意。

活动当天共吸引求职者人数超2000人,咨询了解人次达1000人,初步与企业达成求职意向约200人。求职者非常珍惜这样的求职招聘的机会,他们表示现场都是值得信赖的大企业、好企业,感谢人社部门提供的务工机会与岗位。

高州石仔岭街道 “三位一体”探索兜底民生服务新模式

■记者 张伍 通讯员 冯心可 林路欢

本报讯 自广东兜底民生服务社会工作双百工程启动以来,高州市石仔岭街道以党建为抓手,以社工为支撑,以新时代文明实践为载体,多方联动、阵地共建、队伍共育,有效整合资源,从物资、精神、能力建设等多方面为困难群众和特殊群体提供服务,极大打通服务群众的“最后一米”,推动石仔岭街道兜底民生服务提质增效。

“党员+社工+志愿者”,打造“3+1”服务模式。为了给困难群众、特殊群体提供高效的帮扶服务,该街道实施“3+1”帮扶模式:由一名本村党员干部、一名本村新时代文明实践志愿者加一名社工合力帮扶一个服务对象。党员干部和新时代文明实践志愿者发挥“在场”优势,邻里互助,时刻关注困难群众及特殊群体的生活状

况,及时解决困难群众和特殊群体急愁难盼的事。社工发挥专业优势,运用社会工作专业理念、方法、技能,提供情绪疏导、心理抚慰、精神关爱、关系调适、能力建设等专业服务。

为方便服务对象及其家属联系党员干部、志愿者及社工,石仔岭街道把帮扶人的信息和职责整理成卡片,粘贴在服务对象家中。目前,该街道为辖区内的困难群众及特殊群体派发“3+1”帮扶卡806张,收到困难群众的问题与需求反馈共43个,回应需求40人次。

石仔岭街道办事处公共服务热线负责统筹协调全辖区内兜底民生服务工作,及时整理群众需求,指导社工和志愿者开展工作。

社工和志愿者落实“五个一”的工作机制。周一探访,一人一档,一需一跟进,一周一总结,一周一汇报。在恒常走访中,社工及志愿者将“鼓励、支持、同

理”等访谈技巧贯穿其中,并及时记录、回应弱势群体的需求,以需求为导向,进一步优化服务内容。

“兜底民生+文明实践”,强化扶贫帮困服务保障。石仔岭街道把兜底民生服务结合传统节日,以“社工兜底民生+新时代文明实践”模式,在传统节日为困难群众及特殊群体制作传统节日美食,把温暖送到群众心坎上。让困难群众及特殊群体在每一个节日都能感受到党和政府对他们的关心和关怀,进一步拉近了政群关系,提升困难群众和特殊群体的社会的归属感和幸福感。

在服务困难群众和特殊群体方面,石仔岭街道党工委坚持加强各部门工作融合,成立服务资源库,依托“社工+志愿者”平台搭建通道,点对点,全覆盖,实现资源与需求高效对接。让困难群众和特殊群体最大限度享受政策扶持,把石仔岭街道兜底民生服务从“兜得住”向“兜得好”转变。

高地街道 开展“七进”反邪教宣传

■记者 文华春 通讯员 陈愿

本报讯 日前,电白区高地街道以“筑牢反邪教防线,共建平安家园”为主题,在辖区内深入学校、社区、村庄、街道、工厂、企业、市场开展“七进”反邪教宣传活动。

活动中,该街道干部、网格员、平安志愿者通过发放宣传资料、宣讲案例等多种形式,围绕邪教的概念、本质特征、危害性及如何抵制邪教侵害等内容,向辖区妇女、老人、学生、工人等进行了详细的宣传,普及国家反邪教相关法律法规,揭露邪教的欺骗性和危害性,倡导科学健康的生活方式,引导大家积极主动参与到反邪教斗争中来。通过宣传教育,高地辖区内“法轮功”邪教未转化人员已通过教育转化全部清零,建立了全街道共同筑牢反对和抵制邪教的社会防线。

在“七进”反邪教宣传活动中,高地街道共发放宣传资料5000多份,让广大居民相信科学,抵制邪教,共建平安家园。

关爱未成年人公益广告

关注每颗心灵的成长
播种孩子灿烂的明天

HAOXIN MAOMING
好心茂名

爱我茂名 茂名市文明办 宣